

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 25,5.  
Mínima, 11,5.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## En la fiesta de San Isidro, labrador

### El tradicional espíritu cristiano español se acusa con relevantes notas entre los hijos del campo al honrar al Santo Patrono de la Agricultura

San Isidro es honrado en Arévalo con solemnes actos

AREVALO, 16.—(De nuestro corresponsal) —Es tradicional ya que cada año, y como en una competencia sin límites, en este 15 de Mayo, festividad de San Isidro, la Federación Católica Agraria intenta solemnizar con sin igual esplendor los actos para honrar a su Santo Patrono, y por eso en este año esperábamos con impaciencia la llegada de esta festividad agrícola, en la seguridad de que nuestras esperanzas no quedarían defraudadas; y, en efecto, es posible que en años venideros esta fiesta tan simpática, tan típica en estas agrícolas tierras castellanas, no pueda superar en grandiosidad a los actos celebrados en el año actual.

El delegado y jefe de las Oficinas en esta, nuestro buen amigo Eduardo Vegas, tuvo la atención de invitar a este DIARIO por mediación de su corresponsal; y al mismo tiempo esta invitación, como viene haciendo anualmente fué extensiva para todas las autoridades y representaciones oficiales de la ciudad, incluso para presidentes y cofrades de las distintas asociaciones y cofradías, para la asistencia a los actos que se habían de celebrar en honor de su patrono San Isidro.

Por la expresada invitación también teníamos noticias de que en este año y por donación hecha por el prestigioso labrador de esta don Juan Holgado, se había de bendecir y entregar una imagen del Santo Labrador; y de mutuo acuerdo, la Federación Católica organizó los actos a los que invitó para dar mayor solemnidad a su Consejo directivo, del cual asistieron don Enrique

Abola, presidente; don Federico Saeristán, consejero; don Casimiro Hernández, administrador, los que nos honraron con su presencia dándonos una prueba más de su afecto para esta ciudad, aceptando la invitación que se les había hecho.

Próximamente a la diez de la mañana llegaron a ésta los señores directivos antes citados juntamente con algunos funcionarios de la Federación de Avila, organizándose seguidamente la comitiva para trasladarse al domicilio del donante señor Holgado, para la bendición de la imagen, que fué hecha por el párroco de San Juan, don Samuel López Aldea, y acto seguido se organizó la procesión para trasladar al Santo Patrono a la Iglesia de San Juan, donde había de celebrarse la solemne función religiosa, en la que ocupó la Sagrada Cátedra el cura sacerdote de Arenas, don Félix Holgado, hermano del donante de la imagen, el cual con la unción y sabiduría que le caracteriza expuso la vida y milagros de San Isidro como humilde labrador, cuyas virtudes deben imitar los agricultores para su bienestar temporal y eterno. El señor Holgado fué al final de su oración felicitado por todas las autoridades y representaciones que juntamente con el Consejo directivo de la Federación ocupaban el lugar presidencial en el presbiterio.

Una vez terminada la función religiosa salió de nuevo la sagrada imagen procesionalmente por las calles y plazas de esta ciudad, entre dos filas numerosísimas de señoras y caballeros de asociaciones y cofradías, y cerrando el cortejo las autoridades.

(Continúa en 4.ª página)

## FLORES DE JUVENTUD

Hemos vivido en la última semana emociones profundas que nos produjeron las jornadas patrióticas del triunfal viaje del Caudillo por tierras andaluzas, y las que en un orden secundario se desarrollaban en nuestra provincia desde la concentración falangista en Arenas de San Pedro a la magna de Arévalo que ayer reseñábamos con toda amplitud. Tal vez el afán informativo no haya dejado tiempo suficiente para reflexionar sobre la doctrina, ya que nuestros entusiasmos marchaban a compás con los hechos. Por eso queremos hoy considerar algunos puntos del discurso pronunciado por el jefe del Estado en Jaén, donde se mostraba Franco «prendido en gratitud por saber que la Falange de Jaén es un ejemplo entre nuestras Falanges».

Jaén, como otras muchas capitales, se vió largo tiempo abandonada de los Poderes públicos. Vivían los pueblos en los tiempos pasados entregados a la oligarquía y al viejo caciquismo, frente a los que el Movimiento Nacional se alzó valientemente para proclamar la unidad de España, sembrando la nueva doctrina aquellos capitanes a los que el propio Caudillo denominaba flores de juventud española. Frente a los antiguos caciques que procuraban la división de los pueblos en sí mismos para mejor dominarlos, nace y se desarrolla la Falange fuera de los viejos moldes y de las formas gastadas, rompiendo con lo caduco y egoísta, poniendo por encima de todo la verdad española.

Aquellas flores de juventud se están convirtiendo ahora, merced al sacrificio de los grandes capitanes—José Antonio, Ledesma Ramos, Onésimo y Ruiz de Alda—en frutos de redención, que nos apartan de la mediocridad, después de haber evitado que España se sumiese en el comunismo. Aquella bandera de rebeldía que ellos levantaron, «que era la de nuestra independencia», sigue hoy alzada y camina por los linderos del triunfo hacia la plenitud de los tiempos de nuestra patria grandeza.

## EL CAUDILLO

### alcalde honorario de Las Palmas

LAS PALMAS.—El Ayuntamiento acordó en su última sesión nombrar al Caudillo alcalde honorario de Las Palmas. Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido invitado a visitar la provincia.—CIFRA.

## EL MINISTRO DE TRABAJO INAUGURA UN GRUPO DE CASAS PROTEGIDAS EN DUEÑAS

### Bendijo la nueva barriada el abad mitrado de la Abadía de la Trapa

PALENCIA.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha inaugurado en Dueñas un grupo de casas protegidas allí construido.

Durante el acto de entrega de títulos a los beneficiarios se escucharon constantes ovaciones al Caudillo y al ministro de Trabajo por la gran mejora conseguida para Dueñas. Después, el ministro fué descubriendo las lápidas de las nuevas calles, entre

las que figura una rotulada con el nombre de Calvo Sotelo. Inmediatamente después el ministro y sus acompañantes visitaron el interior de las casas, haciendo elogios el camarada Girón de la higiénica y buena construcción de las viviendas. Más tarde las autoridades ofrecieron una comida íntima, y por la tarde, en la plaza principal del pueblo, tuvo lugar una fiesta folklórica en honor del ministro en la que tomaron parte los coros de la Sección Femenina de Palencia y de Villada y el grupo del Frente de Juventudes, campeón regional, perteneciente al colegio La Calle, de Palencia. Los ejercicios de gimnasia educativa fueron muy aplaudidos. Asimismo destacó en sus actuaciones el magnífico grupo de Villada.

Terminado el acto, el ministro, con su secretario y autoridades, abandonó el pueblo, en medio de una formidable ovación de la multitud, que daba gritos de «¡Franco, Franco, Franco!». Hasta el límite de la provincia fué el ministro acompañado por el gobernador civil, marqués de Guerra; jefe provincial, jerarquías y autoridades.—CIFRA.

## “La guerra se ha acercado al corazón de Italia; pero ese corazón tiene un ritmo inalterable” (Roma)

### En la Ciudad Eterna sólo fué bombardeada la zona de Ostia, fuera del casco urbano

### 70.000 soldados chinos se rinden a los japoneses

#### Mirando al Pacífico

A la terminación del mes de abril han empezado a moverse nipones y norteamericanos en aquellas remotas latitudes. En tierra los japoneses que actúan sobre dos zonas: la china rebelde y la india; manera indirecta de restar fuerzas anglo-soviéticas del frente de Europa y ayudar así a sus hermanos heroicos del Eje.

#### Zona china rebelde

En el norte empezó la acción japonesa primeramente: y aquí el triunfo ha sido espelido hasta tal punto que, del único ejército que le queda a Chang Kai-Chi en la zona norteña, se ha deshecho un núcleo importantísimo de 70.000 hombres que a las órdenes del general Pang P. Sun se han rendido. Estas fuerzas habían prolongado inútilmente su resistencia en las fronteras de las provincias de Honan y Chansi.

«Las tropas chinas han abandonado el régimen de Chang Kai-Chi y han jurado fidelidad al Gobierno Nacional para colaborar en la organización de un nuevo orden en la gran Asia oriental», así nos dice el nipón.

En la región centro en la provincia de Hopei, el ataque japonés ha tenido lugar a lo largo del río Yang-Tse. En la meridional, después de cruzar unos pequeños lagos, ha sido desbordado por el norte el lago Tung-Ting y continuando el avance por su orilla occidental ocupada la ciudad de Chang Te. Mientras tanto, las fuerzas que operaban en la orilla norte del río, después de avanzar hacia el oeste, le han cruzado por I-Chang y Sung-Tze, continuando su movimiento hacia el sur para unirse a las tropas que operaban sobre el lago Tung-Ting. Estas acciones han dado lugar al cerco de un ejército de Chung-King, el 29, formado por los cuerpos de ejército 18 y 24.

#### Táctica sabia

es la que realiza el Japón. A la defensiva en los extremos de la gran línea asiática (islas Salomón y Aleutinas) y ofensiva en el centro de

gravedad bélico. Exactamente lo que hace el Eje en Europa. Los avances del Japón son en China y Birmania. El Gran Japón tiene sus ojos puestos en el aniquilamiento del frente chino y el yanqui en sostenerle vivo, cetera de hombres para en su día utilizarlos contra el Japón como ahora el bando aliado utiliza al ruso y al indio y al canadiense, etc., etc., contra el Eje en Europa.

Como piensa lanzar sobre Europa ahora el día que le tenga ya preparado. Volviendo a la guerra china registremos el hecho importantísimo de que cada día es mayor el número de soldados de Chang Kai-Chi que se dejan hacer prisioneros mientras disminuye el de muertos que quedan en el campo de batalla. Indicador de que la voluntad de resistencia a la política japonesa de la Gran Asia va disminuyendo. Si se desmorona el frente chino, las consecuencias para el bando aliado serían desastrosas en aquellas tierras.

#### Zona de la India

Otro frente que empieza a moverse es el fronterizo a la India desde Birman. Los japoneses al principio de 1942 replegaron en torno de Ayyabate los ataques anglo-indios, cuando éstos se internaron en los montañas, entonces el nipón se lanzó sobre ellos, los ha derrotado y les ha hecho abandonar la ciudad de Lungdavo, después de haber sufrido los aliados grandes pérdidas. Nos vemos si estas operaciones las continuará el gran Japón. Acaso nongan otra finalidad por ahora quejetar en el territorio de la India a las tropas aliadas para que no vayan a Eopa.

#### Actuación del yanqui

En el norte del Pacífico actúa el yanqui. Línea es la de las islas Aleutinas unas de las cuales ha meses las upó el nipón con dos finalidades, a primera: alejar al yanqui de las islas y la segunda acercarse a América como efectiva mente lo es el nipón con la ocupación de esas islas. Pues ahora el «Tio Sa» pretende echarle a

Japón de esas islas con dos objetivos. Primero: acercarse a Japón y segundo alejar al enemigo de América.

Los nipones resisten valerosamente y el yanqui que en los primeros momentos nos dijo que el asunto iba bien para él, de pronto ha enmudecido. Esperemos.

#### Preocupaciones anglo-yanquis

Dice el «Daily Express» que en la zona próxima a Australia tiene concentrados el Japón 200.000 soldados. Por otra parte seguimos comunicados con Chung-King y la carretera de Birmania, acceso al mismo, está cerrada para nosotros. Cómo verá Chang-Kai Chek el panorama guerrero que ha destacado a Nueva York a su esposa quien se ha presentado en las Cámaras norteamericanas, llorando, pidiendo inmediato auxilio. «Si le dejamos en paz al Gran Japón un año más, no habrá quien le rienda» dicen voces yanquis.

De aquí nace el rumor muy extendido de que el asunto primordial a tratar entre Churchill y Roosevelt es la acción antijaponesa. Tengo delante de mí un comunicado de Shanghai que nos dice que el Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al mariscal Chang Kai-Chek. Según ha anunciado la Radio de Chung-King, en este mensaje el Presidente norteamericano insinúa la posibilidad de que se inicie una ofensiva aliada en Asia oriental.

#### Roma a la vista

«Nos dice nuestra agencia Efe lo que sigue:

Fueron los de anoche unos minutos—muy largos—de angustia para la población romana. No nos hacía falta que el comunicado oficial de esta tarde nos revelara que en la noche lunar, que fué la de ayer, los aparatos adversarios volaron por la urbe que se extiende alrededor de las famosas siete colinas, porque todos pudimos darnos perfecta cuenta de la inminencia y gravedad del peligro que se cernía sobre nosotros. Poco antes de la media noche, la gran ciudad, que ya se arropaba en el silencio, se sintió turbada por los estridentes so-

nidos de las sirenas de alarma, y unos segundos más tarde entraban en acción las baterías anti-aéreas, que durante muchos meses tuvieron sus fauces resacas de tanto esperar. Desde los refugios se escuchaba la terrible algarabía de la mortal pirotecnia. Eso fué todo, afortunadamente.

Afortunadamente, porque el mismo parte oficial precisa que a continuación esos aeroplanos que volaban sobre Roma lanzaron sus bombas en la zona de Ostia, es decir, en los centros situados entre la urbe y aquella pequeña localidad marítima, a cuya playa todos los domingos acuden miles de bañistas. Nada más dice el comunicado y nada más podemos decir nosotros.

La pregunta quedará durante mucho tiempo si hiciera la totalidad de la población romana: «¿Vendrán a Roma?», quedó anoche medio contestada con la presencia de aeroplanos ingleses o norteamericanos, que en extraña forma turística contemplaron a la magnífica luz de la luna la cúpula de San Pedro, el Coliseo, la ciuda del Tiber o la breve e histórica Via del Imperio, a cuyos lados tantas piedras testimonian pasadas grandezas de la antigua Roma. Vieron, sí, anoche los aparatos adversarios, pero la pregunta sigue flotando en el ánimo de los romanos, en su sentido real por lo menos, ya que no hubo que lamentar la agresión que las interrogantes encierran. Roma ha vivido unos largos minutos de alarma, y ese es el hecho que aquí se registra con el natural temor.

A poco más de 70 kilómetros de distancia, Civitavecchia ha sentido trágicamente el paso de 26 aparatos en la tarde del día 14, y se encuentran por cientos las víctimas causadas por su acción destructora. Dos días más tarde, la aviación anglo-norteamericana ha elegido como cielo de sus incursiones el de la campiña romana y el de la misma Roma, sin que, como hemos dicho, haya, por fortuna, que lamentar en la urbe destrucción o muerte. Lo único que cabe lamentar es la aparición de alguna de las famosas plumas estilísticas falsas en un barrio popular, según precisan las últimas ediciones de los periódicos de esta tarde, que reproducen la fotografía de uno de estos expostivos.

La guerra se ha acercado al corazón de Italia, pero el corazón de la nación italiana tiene en estos momentos de mayor peligro un ritmo inalterado.

## El delegado nacional de Sindicatos Sanz Orrio en Zaragoza

### Ante 70.000 espectadores dice: “Nuestra fuerza radica en solo saber que nos hallamos en posesión de la verdad”

#### El acto en la Plaza de Toros

A las once de la mañana se ha celebrado en la Plaza de toros la magna concentración de productores de la provincia de Zaragoza, acto en el que pronunció un discurso el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio.

A las diez de la mañana la plaza se hallaba ya totalmente llena. Frente a la presidencia se situaron la centuria de honor del Trabajo y una centuria del Frente de Juventudes. Momentos antes de las once se cerraron las puertas de la plaza, y miles de camaradas que no tuvieron acceso a ella se quedaron en los alrededores para oír merced a un completo servicio de altavoces los discursos de las jerarquías.

A las once y media de la mañana hizo su entrada el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, acompañado de las altas jerarquías sindicales, autoridades y representaciones. El público puesto en pie, recibió al camarada Sanz Orrio, cantando el «Cara al sol» y saludando brazo en alto. El delegado nacional de Sindicatos, una vez en la tribuna, dio los gritos de ritual, que fueron contestados unánimemente, así como los de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡José Antonio!. En aquel instante de toda la plaza surgió una verdadera lluvia de octavillas con las consignas sindicales. En la presidencia se situaron junto al camarada Sanz Orrio, las jerarquías sindicales y

del Movimiento. En medio de un entusiasmo indescriptible comenzó el acto. Habló primero el delegado provincial de Sindicatos camarada Ordóñez, que explicó la significación de esta magna concentración.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Bartolomé Aragón, jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación.

Seguidamente, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, pronunció un discurso elocuentísimo, repleto de doctrina falangista, que puede concretarse en las siguientes frases: «Nuestra fuerza radica en saber que nos hallamos en posesión de la verdad. La eficacia de la doctrina falangista no se deja sentir tanto en el número como en la calidad de los adheridos, en sentirnos fieles intérpretes de la voluntad nacional. Establecemos un sólido sistema de garantías en beneficio de los humildes, sin atacar la legítima propiedad. Pensad todos que España se halla en un período constituyente y es como un gran libro blanco, en el que todos sus hijos pueden escribir, siempre que sus corazones sean nobles y su mente sana. El que se abstenga de la transcendental tarea, cuando menos que guarde silencio y coa postura. La Falange falla con el escopo de su fe y su entusiasmo sobre los sólidos fundamentos del cuerpo nacional huellas indelebles que no logran borrar sus adversarios».

El camarada Sanz Orrio fué aplaudidísimo.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
Junta Provincial de Precios  
Materiales de Fibrocemento

La Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas y previo informe del Sindicato Nacional de la Construcción, ha resuelto autorizar los siguientes precios de venta en fábrica y sobre vehículo de transporte:

Chapa ondulada de 6 mm. de espesor de fibrocemento elaborado exclusivamente con amianto como única fibra, 12,40 pesetas metro cuadrado.

Chapa ondulada de 6 mm. de espesor de fibrocemento elaborado con fibras distintas del amianto, 10,10 pesetas metro cuadrado.

Los precios máximos de venta al público, serán los que resulten de sumar a los precios de venta en fábrica los gastos de transporte y acarreo debidamente acreditados y aprobados por la Junta Provincial de Precios, y un margen comercial del 30 por 100 sobre los precios en fábrica, cualquiera que sea la clase y número de intermediarios.

### Hilo para labores o hilo de coser

Al objeto de establecer una norma que regule las características esenciales de peso o metraje que deben tener las madejas, carretes y bobinas de seda, chappe o rayón que se venden al público como hilo para labores o hilo de coser, la Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, dispone:

La tolerancia que se admitirá en metraje, será de un 3 por 100 como máximo para las unidades de más de 200 mts. y del 4 por 100 para las de menos de 200 mts.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por compra-venta clandestina de aguarrás han sido sancionados los vecinos de Arévalo y Sanchoño (Segovi), respectivamente, Máximo Martín Sanz y Atillano Gilsanz Nevada, al primero con multa de cinco mil pesetas y comiso de 416 litros de aguarrás, y al segundo multa de diez mil pesetas y comiso de 4.080 litros de aguarrás y 23 barricas de colofonio, y a ambos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses. Los productos intervenidos han sido puestos a disposición del Organismo correspondiente para su destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de harinas, ha sido sancionado el vecino de Madrid, Santiago Cascajo Tajador, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de cebada y algarobas ha sido sancionado el vecino de Cardenosa, Vicente García Sanchidrián, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de jucas ha sido sancionado el vecino de Salamanca, Felipe Callejo Magariño, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

## NORIAS y Aventadoras

DE Casasola de Arión  
Entrega inmediata.  
Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante  
Artero. S. Millán, 4, segundo

## ALREDEDOR DE STALIN, LOS POLACOS Y EL CATORICISMO

por JOSE BALLESTER CASTELLO.

La controversia Stalin - Sikorski, con ese tema macabro de los 12.000 oficiales polacos asesinados en Katyn por el sistema G. P. U., del tiro en la nuca, no puede ser apartada del punto de partida a pesar de los esfuerzos de las democracias aliadas del bolchevismo. El asunto «era» embarazoso, y Stalin, que desde tiempo venía calculando las cosas, había tomado previamente todas sus medidas. Para el Zar Rojo, los polacos le eran indiferentes; al Kremlin solo le interesaban los polacos como elementos agitadores, y para ello tenía ya el saqueador de bancos de Tiflis a una terrorista polaca, Wanda Wasilewska, que desde las columnas del «Pravda» de Moscú venía demostrando ser materia maleable y manejable.

Así pues, para Stalin, Sikorski y los polacos de Londres eran simples mascarones, o mejor dicho, comparsas al servicio de las democracias que mantenían su ficción de gobernante de un Estado inexistente—por lo menos para ellos—que no tenían además ni voz ni voto a la hora de las verdades.

Todavía no ha puesto en escena el tirano Stalin a la comunista polaca Wanda Wasilewska, y se ve ya la intriga de los hilos que mueven los muñecos de la farsa. El embajador soviético en Londres ha visitado las altas esferas de las finanzas judías para que estos nieguen los créditos al gobierno emigrante, y de antemano se ve la finalidad perseguida en todo esto. Se trata ahora de hacer impotentes a los polacos que en el campo Aliado así se llaman, para que cuando las cosas estén maduras poner en escena a las personas «gratas» a Stalin. Y de esta forma, los aliados democráticos del Kremlin, matan dos pájaros de un tiro, al desplazar hacia Moscú la representación de la Polonia por la cual, y en virtud de garantías dadas por la Gran Bretaña, se provocó esta guerra de ahora.

Todo lo que antecede sería de importancia relativa, si el bolchevismo en su reacción por el crimen descubierto de cristianismo. Moscú sabía muy, y también Stalin y la G. P. U., que uno de los motivos fundamentales, base del asesinato de los doce mil polacos de Katyn, era que estos, en su casi totalidad, eran de religión católica. Y estos oficiales del Ejército Polaco, que cometían el «terrible delito» de creer en Dios, no podían vivir en el seno de la Unión Soviética, ni siquiera como prisioneros ni seres humanos. Y así organizaron Stalin y los suyos su matanza, y ahora en diversos actos de los «sin Dios» de Rusia, los oradores se han destapado, y la trágica de insultos e improperios contra todo lo que signifique religión ha llegado hasta los ataques directos a Su Santidad el Papa, que ha sido calificado como «el enemigo número uno del pueblo ruso».

Para descubrir a Stalin, y hacer ver a los que incautamente admitían una posibilidad del cambio del modo ser del bolchevismo, las víctimas polacas de Katyn han hablado con claridad elocuente. Y el despocho al verse descubiertos a echado a tierra el castillo de naipes que las democracias hubieran cantado los y alabanzas al cristianismo y a los sentimientos de humanidad de las hordas del Kremlin, y la organización bolchevique de los «sin Dios», de la cual es Stalin la primera figura, ya vuelve otra vez a decir claramente lo que es el opio del pueblo y donde tienen a su enemigo.

Cuando más vueltas se dan a las cosas de la U. R. S. S., con mayor claridad hablan las acciones. Y por mucho que quieran, y se esfuerzen, el bolchevismo materialista y sin sentimientos ni sentidos, no es ni más ni menos, que el caos y la muerte...

## LA BATALLA DE TUNEZ

por CARLOS A. GARCIA

La opinión pública británica, que había sido acostumbrada a considerar como éxitos militares las derrotas sistemáticamente sufridas hasta hace poco, desde Dunquerque a la Somalia y a Dieppe, se entusiasma ahora por las hazañas del VIII Ejército británico que por lo visto reúne lo mejor de la organización militar británica después de casi cuatro años de guerra y concentra los recursos del inmenso imperio, gracias a los que después de cambiar varios comandantes y gracias a la enor-

me superioridad de medios y de efectivos, con la ayuda de americanos y franceses ha logrado desalojar a las tropas del Eje del Africa.

Las elevadas cualidades militares del VIII Ejército británico han sido oficialmente reconocidas en una relación oficial italiana sobre la batalla de Mareth y por lo tanto están fuera de toda duda, así que la opinión pública británica puede justificarse de ellas con plena justificación.

Ahora bien: el poderoso VIII Ejército británico que según la opinión inglesa representa lo mejor de lo mejor, se encontraba a principio de noviembre del año pasado según las radios inglesas a 16 kilómetros de Túnez, donde sin embargo no pudo poner pie hasta entrada mayo del año siguiente, es decir en estos días.

Es decir que el mejor Ejército británico, disponiendo en Africa de una superioridad de más de uno contra diez ha tardado medio año en derrotar a las tropas del Eje y ha tenido más de una vez, que reconocer no solamente que Rommel es un hábil general, sino también que las tropas italianas se baten con extraordinario valor y pericia, reconocimiento impuesto por la evidencia misma ya que solamente un valor y una pericia superior podían compensar la inferioridad numérica y de medios.

Así que si se explica el júbilo de la opinión pública británica que después de cuatro años de incesantes derrotas puede registrar

## Una estadística interesante

Por Carlos de CANTILLANA.

Vamos a recoger escuetamente unas cifras de las informaciones facilitadas por el Alto Mando alemán, por las cuales se desprende que durante el mes de abril fueron derribados en el Oeste europeo y en el norte de Africa noventa y siete aparatos de aviación anglo-norteamericanos. Las pérdidas sufridas por los soviets, durante el mismo período, ascienden a mil ochenta y dos aviones. Estas cifras demuestran que los aliados han vuelto a perder en el curso del pasado mes un considerable número de aparatos. Sólo en el relativamente pequeño espacio aéreo de Túnez y en el Mediterráneo han sido destruidos cuatrocientos ochenta y cinco aviones. Las pérdidas sufridas en sus incursiones aéreas sobre territorio ocupado y sobre el Reich ascienden a cuatrocientos ochenta y dos aparatos. Las sufridas por los soviets son igualmente muy considerables, en relación con la escasa actividad registrada actualmente en el frente del Este, teniendo ello su explicación natural y lógica en la manifiesta superioridad del arma aérea alemana. Las cifras de aparatos derribados comunicadas por el Alto Mando alemán, se refieren exclusivamente a aquellos cuya destrucción es segura, porque pudo

ser observada desde el frente. No se incluye en ella, pues, las pérdidas probables, muy frecuentes, en los vuelos nocturnos. Suelen ocurrir en el vuelo de regreso, a través del mar o por aterrizaje forzoso. La experiencia enseña que su cuantía suele ser casi la misma que la de las pérdidas seguras sobre el frente.

Los enemigos del Eje podrán hacerse una idea aproximada, merced a sus experiencias en los últimos meses de lo que les sucederá el día que intenten emplear su arma aérea en gran escala en la batalla por el Continente. Al enjuiciar las pérdidas importa menos considerar los aparatos derribados, que quizá con el tiempo pueden reponerse, que el personal perdido. En efecto, este último requiere siempre una larga preparación de años para llegar a estar en condiciones de poder competir con los aviadores alemanes, perfectamente adiestrados, y en posesión de todos los secretos del arma aérea.

Las cifras que damos revelan que la situación no está tan a favor, como algunos creen, de las potencias que luchan en contra de Alemania e Italia.

## Bando de la Alcaldía

El mantenimiento de una moral nacional elevada y la conquista de un ambiente amplio de bienestar social, exige por parte de mi autoridad la adopción de severas medidas para acabar en Avila con la mendicidad callejera, sobre todo, con la mendicidad infantil.

Sin un problema de paro masculino ni femenino; con una tujida red de obras sociales con las que la Iglesia, el Estado y F. E. T. y de las J. O. N.-S. luchan por la creación de un ambiente grato que haga apetecible el vivir dentro de una Patria que tan minuciosamente se cuida de sus hijos, la existencia de la mendicidad en nuestra ciudad sólo puede ser imputada a móviles inconfesables.

Este Ayuntamiento, pieza de nuevo Estado Nacional Sindicalista, sabe que si bien la caridad es virtud individual que él como persona colectiva no puede practicar, el atender a las necesidades vitales de los pocos compatriotas que entre nosotros lo necesitan, lo ha de hacer por escuetas razones de justicia, en cumplimiento estricto de las obligaciones que tiene para con los vecinos necesitados y por imperativo del principio de hermandad nacional y el que fervorosamente cree, en el propósito de mejorar la situación y el futuro de aquellos espasles, espiritual, física o económicamente débiles.

En su consecuencia y revia aprobación de la corporación que me honro presidir he acordado:

1.º A partir de la publicación del presente Bando, quedará prohibida toda la mendicidad callejera, con la que se hace de casa en casa; y la infantil, como la practicador personas adultas.

2.º Todo mendigo que por los agentes de mi autoridad les encuentre implorando caridad,

## Sección religiosa

Día 19 Miércoles.—Santos Pedro Celestino, p.; Pudenciana, vg.; Pudente, Ciriaca, vgs., Partenio, mártires; Dunatano, ob.; Ivón, pb.; Bb. Juan de Catina y Pedro de Dueñas, mártires.

La misa y oficio divino son de la Octava de la solamndina de San José, con rito doble mayor y color blanco.

### Santa Rita de Casia

Monasterio de Santa María de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y devotas dedican solemne novena a Santa Rita.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve misas rezadas. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, plática por don Juan Antonio Moreno, coadjutor de la parroquia de San Pedro, preces de la novena, bendición y reserva.

### Mes de mayo

Los Jóvenes de Acción Católica celebran en su Centro, a las ocho de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de las Flores, como obsequio colectivo a la Santísima Virgen por la paz de las naciones.

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

San Juan—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

## Sánchez Prieto

MEDICO

PIEL-VENEREAS-SÍFILIS

Censura Sanitaria número 234

será inmediatamente recogido y retrado de la vía pública, trasladándose a la Inspección de Policía Urbana.

3.º A los mendigos que no sean vecinos de esta ciudad se les facilitarán los medios precisos para dirigirse a sus puntos de residencia. Los mendigos transeúntes percibirán el auxilio que las leyes señalan, pero no podrán permanecer en esta ciudad más de 24 horas.

4.º No tolerará este Ayuntamiento que padres desaprensivos, permitan que sus hijos en vez de ir a las Escuelas Nacionales, se dediquen a la mendicidad. Por tanto, siempre que se retire de la vía pública a un mendigo infantil dentro de la edad escolar, y sin perjuicio de dar conocimiento del hecho a la junta provincial de Protección de menores, su padre, madre o tutor, será sancionado con una multa que la primera vez será de 5 a 10 pesetas, y la segunda de 25 a 100 pesetas.

5.º Igualmente queda rigurosamente prohibida la mendicidad a las puertas de iglesias, teatros, etcétera.

6.º Serán sancionados con multas de 5 a 25 pesetas los que infringiendo lo dispuesto en este Bando fomenten la mendicidad, dando limosnas, que las más de las veces sólo sirven para alimentar vicios y no para satisfacer verdaderas necesidades.

7.º Los camareros, porteros, etc., que permitan que en el lugar donde ejercen sus actividades, haya personas dedicadas a la mendicidad, serán sancionados en la forma que prescribe el número anterior. Los camareros es-

(Continúa en 4.º página)

## LUBRIFICANTES "ICLO"

Tipos especiales para Agricultura y maquinaria en general de aceites y grasas orgánicas.

Pedidor: Apartado 1. — José M.º Lacort, 20. — VALLADOLID

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilice sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Contadores de alumnos satisfechos prueben la exactitud de nuestro método. Más folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.I.C. - Calle Barrio, 6.º - SAN SEBASTIAN

# INFORMACION DE GUERRA

## PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

### Partes aéreas

**BERLIN, 17.**—Comunicado oficial:

«Débiles contingentes británicos han penetrado la pasada noche sobre el territorio alemán y han lanzado algunas bombas. Dos diques han sido rotos por las explosiones; a consecuencia de las inundaciones registradas hay que lamentar elevado número de víctimas. Ocho aviones enemigos han sido derribados y otros nueve lo fueron sobre los territorios ocupados del Oeste, uno de ellos por la acción de las armas del ejército de tierra.

La pasada noche aviones rápidos alemanes han atacado durante varias horas los objetivos militares de la región de Londres, objetivos que fueron cubiertos por las bombas de gran calibre. Dos de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.

En una sola noche el ayudante jefe Cociokha derribado cuatro aviones soviéticos de bombardeo.—EFE.

### Tres alarmas aéreas en Londres

**LONDRES, 17.**—Dos alarmas aéreas han sido dadas sucesivamente en la noche del 16 al 17 de mayo en la región londinense. La segunda alarma fué de más duración que la primera. La defensa anti-aérea entró en acción. Se señalan víctimas y daños.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## ANTIGUA

La importante Compañía Seguros Vida desea persona seria y bien relacionada para delegado esta provincia. Dirigirse por escrito al señor Salas. Agencia Prado. Montero, 15.

## MADRID

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Por tercera vez ha sido dada la alarma aérea anoche en la región londinense.—EFE.

### Muertos y heridos en Gran Bretaña

**LONDRES, 17.**—Oficialmente se anuncia:

«El enemigo desplegó anoche cierta actividad aérea sobre el sudeste del condado de Essex y los barrios próximos a Londres. Las bombas causaron un corto número de muertos y heridos y ligeros daños.

Ha sido comprobado ahora que cuatro aviones enemigos fueron derribados en la incursión contra la Gran Bretaña.—EFE.

### Vuelos sobre Roma

**ROMA, 17.**—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Aviones alemanes e italianos han atacado con buenos resultados algunos puertos argelinos.

La pasada noche aviones enemigos han volado sobre Roma y han lanzado bombas sobre la zona de Ostia, donde se han registrado algunos daños y heridos.—EFE.

### Ataque aéreo a Lido

**ARGEL, 17.**—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«La noche última la base de hidroaviones de Lido, de Roma, ha sido atacada por aparatos Wellington de la aviación estratégica. Se vió a las bombas hacer explosión sobre los aviones.

El sábado fué bombardeado Trapani. Las bombas hicieron explosión sobre los objetivos.

Tres de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones.—EFE.

### Von Arnim llega a Inglaterra

**LONDRES, 16.**—El general von Arnim ha llegado hoy a Inglaterra por vía aérea.—EFE.

### Parte alemán del Este

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 17.**—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la región de Weiki-Luky se ha registrado alguna actividad, coro-

nada por el éxito, de las tropas alemanas.

En otros sectores del frente oriental elementos de choque alemanes han penetrado por sorpresa en las posiciones enemigas, varias de las cuales han sido destruidas. Han sido capturados prisioneros y se ha recogido material.

Algunos ataques aislados de los soviets han sido rechazados en parte mediante el apoyo de la aviación.

En el curso de los ataques aéreos alemanes contra las líneas de aprovisionamiento del enemigo en los sectores medio y sur del frente oriental importantes estaciones y un número considerable de trenes de transporte de todas clases han sido alcanzados con resultados satisfactorios.—EFE.

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16.**—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente del Este la ofensiva a la cabeza de puente del Kuban ha proseguido, consiguiendo nuestras armas nuevos éxitos. En rudos combates que han durado dos días el grueso de tres divisiones de infantería soviética ha sido dispersado, en colaboración con las fuerzas armadas aéreas, infligiéndose al enemigo sangrientas y elevadas pérdidas.

Además de cañones y carros blindados los soviets han perdido mu-

**CUAJO** líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche.—Colorante exterior sin parafina.

### Abel González

Miguel Iscar, núm. 14  
VALLADOLID

### LA ABULENSE

Nuevo despacho de carbones y leña  
Servicio a domicilio  
Teléfono 109.—Lope Núñez, 6

### Torrón FOTOGRAFO

Rastrada 7.—AVI

chas armas de infantería, ligera y pesada.

De otros sectores del frente del Este se anuncia una animada actividad de nuestras tropas de choque y el fracaso de una ofensiva enemiga al sur de Sukhitchi.

### Parte nipón

**TOKIO, 17.**—El Gran Cuartel Imperial publica el comunicado siguiente:

«El general Pang-Ping-Sun, comandante en jefe del veinticuatro grupo de ejército—perteneciente al único ejército que en la China del Norte está directamente a las órdenes de Chang Kai Chek—, se ha rendido con los 70.000 hombres a sus órdenes, comprendidas las fuerzas mandadas por el general Sun-Tien-Ying. Estas fuerzas habían prolongado inútilmente su resistencia en las fronteras de las provincias de Honán y Chensi.

Las fuerzas chinas han abandonado el régimen de Chang-Kai-Chek y han jurado fidelidad al Gobierno nacional para colaborar en la organización de un nuevo orden en la gran Asia oriental.—EFE.

### Nueva ofensiva nipona

**SHANGHAI, 27.**—Los bombarderos japoneses han atacado intensamente los aeródromos chinos más próximos a los frentes.

Se confirma que considerables

fuerzas japonesas, partiendo de Birmania, han iniciado una nueva ofensiva en el sudoeste de China, en cuya zona se hallan las más importantes fábricas de la industria bélica de Chung King.

### La lucha en Attu

**TOKIO, 17.**—El portavoz de la Oficina de Prensa del ejército, general Yahagi, ha facilitado, por primera vez desde la publicación del comunicado oficial del 14 de mayo, nuevos detalles respecto al desembarco norteamericano en la isla de Attu, del grupo de las Aleutianas, ocupada por los japoneses.

Según dicho portavoz, las fuerzas norteamericanas desembarcaron el 12 de mayo en la costa meridional de la isla y atacaron las posiciones japonesas de este sector.

«Sin embargo—añadió—, las tropas enemigas fueron rechazadas hasta la costa en el curso de un encarnizado ataque nocturno. En la costa septentrional, donde las fuerzas adversarias desembarcaron en la mañana del 12 de mayo, se libra una enconada batalla entre defensores y asaltantes; pero las fuerzas niponas han logrado rechazar, la tarde del mismo día, a otro grupo enemigo desembarcado en la costa este de la isla, el cual ha sido alejado hasta el mar y aniquilado.

En la actualidad el enemigo inten-

ta nuevos desembarcos para reforzar la primera línea de sus tropas y apoyar a sus grupos de infantería con el tiro de los barcos de guerra y la actividad de sus aviones, que ametrallan y bombardean a las fuerzas niponas. Los defensores japoneses han resistido heroicamente ante la superioridad del enemigo.—EFE.

### Bombardeos en Birmania

**NUOVA DELHI, 17.**—Comunicado conjunto del Cuartel general aliado de Extremo Oriente:

«Sin novedad importante que señalar por lo que respecta a los frentes de tierra.

Aparatos Blenheim han atacado los objetivos militares de Indingyi, cerca de Kalemig. Se observaron varios grandes incendios. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.—EFE.

## A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, sífilis [y venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tomé, número 4  
Censura sanitaria número 237



Quando

## su estómago

funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erpes eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS  
Censura sanitaria núm. 226)



(Censura sanitaria número 262)

# Construcción y conservación de poblaciones

por ANTONIO VEREDAS RODRIGUEZ

(Continuación)

riales mismos. Porque las cosas de jerarquía artístico-histórica han de sostener siempre en sí substancia vital, luz y perfumes de época suficientes para que el humano espíritu vibre ante ellas, saboreando el ambiente de los días en que aquellas nacieron y las vicisitudes que pasaron.

En primer lugar, es necesario considerar estas poblaciones artístico-históricas como cosas intangibles, como tesoros representativos de la historia de la humanidad, como huellas adorables de nuestros mayores, como símbolo de las razas, como algo verdaderamente sagrado, en suma.

Sobre estos fundamentales conceptos habrá de procurarse por todos los medios que nada se pierda en tales poblaciones, que nada se altere de lo que en ellas tenga carácter de época, o simplemente copere a formarlo. Así, no se modificarán rasantes, alineaciones ni dimensiones de las calles y plazas, ya que estas cosas son, nada menos, que las líneas generales, los datos básicos y de más elocuente expresión de todo estilo urbanístico, y por ende de toda época. Los edificios, el ornato público, el aspecto, exterior al menos, de los antiguos comercios y los pavimentos, no será objeto, con motivo ni pretexto alguno, de modificaciones, y si tan solo de obras de estricta consolidación. Incluso el alumbrado de calles y plazas habrá de conservar, para mayor entonación, los faroles y soportes de ellos, correspondientes a los tiempos que la población represente o evoque, aún cuando dentro de tales faroles funcione el sistema actual de alumbrado eléctrico o por gas.

Los cables de la luz, teléfono y telégrafo no podrán aparecer a la vista, en evitación de anacronismos, e irán ocultos bajo tierra y en rozas cubiertas sobre las paredes.

Asimismo no se consentirá en las urbes artístico-

históricas la instalación de cosa alguna de carácter moderno, que contradiga con la época a las cuales pertenecían aquellas.

Si la población precisara ser ampliada, porque así lo exigiera el aumento de habitantes o las necesidades de la vida moderna, se llevarán los nuevos edificios e instalaciones a parajes separados del viejo casco artístico-histórico, y a distancia siempre suficiente para que no puedan alcanzar a éste influencias perniciosas emanadas de lo moderno.

En fin; conste que todo lo dicho no envuelve propósitos y deseos insensatos de detener en momento alguno histórico la marcha natural de gustos y costumbres, sino de hacer efectivos, no más, los respetos que merecen cuantas cosas encierran valor verdadero en la vida del hombre, con la posible flexibilidad y transparencia siempre, según demostramos diciendo que no vemos inconveniente en que en el interior de los edificios, siempre que no reúnan tales interiores caracteres puros de época se incorporen cuantos adelantos sean conocidos y deseados, en orden de higiene y comodidad.

### CAPITULO IV

#### Conservación de monumentos artístico-históricos nacionalizados

¡Para qué hablar de las lamentables restauraciones de viejos edificios a lo Viollet-le-Duc, en moda hasta bien entrado el presente siglo, y que costó al mundo la destrucción espiritual de numerosas joyas del arte arqueológico, por dar a todas las cosas restauradas aspecto de reciente construcción!

¡Para qué comentar tampoco algunas maneras hoy en uso en la conservación de monumentos, en virtud de las cuales se sustituyen los trozos ornamentales, como capiteles, impostas, canes, etc., por sencillos bloques de piedra, sin adorno alguno, y se desfigurán, implícitamente, la composición de los edificios y su fisonomía

artística, con los consiguientes perjuicios para la belleza de los mismos y la verdad histórica!

Nos concretaremos a entrar de lleno en nuestro sistema de conservación de edificios antiguos, sistema que se hace extensivo a toda clase de ornatos públicos de las poblaciones artístico-históricas.

Ante todo reprobamos la costumbre de designar arquitectos como únicos directores de esta clase de obras, toda vez que conservar edificios antiguos o monumentos artístico-históricos, no es solamente afirmarlos en todo o en parte de un modo normal y corriente, sino hacerlo aplicando las mismas técnicas que usaron los artistas que los construyeron, y conservando el puro carácter y la inefable poesía que tienen los trabajos cargados de siglos.

Además, en los monumentos antiguos suelen haber pinturas murales, esculturas y obras de arte menores, y, por añadidura, datos cuantiosos históricos que es fuerza se conserven claros y firmes, para que en los méritos que concurren en toda obra que nuestros mayores nos legaron no deje de figurar el de libro abierto de la historia del mundo y de los hombres.

Así pues, nosotros proclamamos la necesidad de que la dirección de obras de conservación en toda clase de monumentos antiguos sea encomendada a juntas compuestas por arquitectos, arqueólogos, escultores y pintores especializados, mas historiadores y poetas de las piedras viejas, con títulos estos últimos, facultativos y académicos o no, pero que han sabido compenetrarse efectivamente con el maravilloso lenguaje de las pátinas naturales, los musgos y las canas en general que a todas las cosas coloca el tiempo.

Y esas juntas cuidarán escrupulosamente de que no se toque a cosa alguna en las obras a conservar, por vieja que sea, por mutilada que esté, siempre que su sustitución por otra constituya un peligro seguro para la vida de todo o parte del monumento. En este caso, la pieza o el trozo nuevo será, obligatoriamente, del mismo material que el ruinoso, si incluso, si se trata de sillares, mampuestos, labrillos o maderas y hierros lisos, habrán de ser precedentes de algún edificio costáneo ya demolido, para que la labra y el color armonicen perfectamente.

Si hubiese necesidad de reemplazar piedras talladas,

se hará por otras idénticas en composición y técnicas para que no se altere en lo más mínimo la auténtica naturaleza artística, aún cuando incurramos en el mal evidente de la falsificación, que al fin y al cabo siempre será menor que el que engendrara cualquier otra solución. Es más; el peligro de engaño puede ser alejado, sencillamente, colocando en lugar visible de los monumentos conservados sendos planos de los mismos, en los que se acusen con tinta roja las partes de no auténtica adición.

También cuidarán las juntas de que los morteros se ajusten a las fórmulas auténticas y de que sean empleados con fidelidad de estilo, a í como de que los musgos yedras y jaramagos que suelen acompañar en su vejez a las piedras históricas se respeten como cosas consuetudinarias de ellas, como complementos siempre de los monumentos antiguos, y colaboradores valiosísimos en la función de producir emoción de época. Y será también cuidadosamente respetadas las pérdidas de trozos que por la acción del tiempo y las vicisitudes históricas presenten los monumentos, a modo de honrosas heridas o blasques nobilísimos.

### CAPITULO V

#### Medio ambiente de los monumentos artístico-históricos en general

Incurren en error formidable los numerosos arqueólogos que admiten como buena la conservación de piezas artístico-históricas rodeadas de construcciones modernas, y tanto mejor para ellos si aquellas quedan protegidas por verjas u otros procedimientos análogos.

Tal afirmación hacemos fundándonos en que toda pieza artístico-histórica pierde considerablemente carácter con la asociación de cosas modernas, así como éstas se deslucen en enorme cuantía con la vecindad de las primeras. La cosa es clara, porque cómo puede ser que unas ruinas romanas o un edificio medieval haya de trasladar a espíritu alguno, por cultivado que esté, los sabores de sus tiempos, ante la presencia de pavimentos asfaltados, focos eléctricos, tranvías y casas del siglo XX? Es inevitable que los modernos elementos influyan poderosamente en la imaginación del sujeto, y solo pueda éste saborear, de lo que tiene ante sí, aquellas mate-

(Continuad).

Ha sido autorizada la celebración de exámenes de ingreso en la Escuela Normal en el próximo mes de junio y queda abierta la matrícula para dichos exámenes y para asignaturas que integran el primer curso del plan provisional de 1942, durante un plazo que terminará el día 31 del actual.

Colegio Internado Teresiano

El Colegio Internado de Santa Teresa convoca los exámenes de ingreso de Bachiller para el día 19 de junio próximo a las diez de la mañana. La Matrícula queda abierta hasta el día 31 de mayo.

Viene de la 2ª. página.

tán obligados a entregar a los agentes de mi autoridad a aquellas personas que pretenden ejercer la mendicidad, bien de un modo directo, bien tratandola de encubrir como supuestos vendedores de periódicos, limpiabotas, etc. Los dueños de establecimientos mercantiles serán igualmente responsables, caso de que en los de su propiedad se trate de practicar la mendicidad.

8.º La represión de la mendicidad ha de traer como lógica consecuencia un mayor gasto a las instituciones de Beneficencia, y por tanto, invito al pueblo de Avila y a cada uno de sus vecinos en particular para que intensifique su ayuda personal y material a aquellas instituciones que con el Auxilio Social, junta de Ayuda Nacional-Sindicalista, conferencias de San Vicente de Paúl, Comedor de Caridad, cocinas económicas, etc., persiguen la satisfacción de las necesidades primordiales, guiadas por el imperativo de formar una fuerte comunidad patria, donde el bienestar y los valores espirituales colectivos sean puestos al alcance de extensas zonas populares privadas de su disfrute.

El alcalde, José Tomé.

Notas de la Alcaldía

Paradar cumplimiento al acuerdo de la junta provincial del Turismo se pone en conocimiento de cuantas personas deseen arrendar habitaciones amuebladas o no para el verano, que deben dar cuenta de sus ofrecimientos a la oficina provincial del Turismo, plaza de la Catedral, con indicación de precios y demás condiciones del local.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 269 de las vigentes ordenanzas municipales, se recuerda a los dueños de fincas urbanas la obligación que tienen de proceder a la limpieza y deshojado de las chimeneas de sus casas, advirtiéndoles que sin perjuicio de otras sanciones, cualquier incendio motivado por la negligencia en el cumplimiento de esta obligación llevará aparejado el pago de todos los gastos que el mismo origine además de la responsabilidad a que diera lugar.

Mujeres de Acción Católica

Mañana circulo general a las 8 de la tarde en el Palacio Episcopal

Colegio de la Medalla Milagrosa

Reglamento Reconocido

Queda abierta la matrícula de ingreso de Bachiller para la próxima convocatoria del mes de Julio. Envíen la documentación antes del 30 del corriente. Horas de matrícula de diez a dos.

CASA AMUEBLADA se desea temporada verano. Ofertas: Avenida Portugal 35.

OFRÉCESE camión transporte para Barco y Piedrahita, Jueves nueve mañana. Granja Santa Teresa, Valladolid, 36.

En la fiesta de San Isidro, labrador

(Viene de la 1.ª página)

toridades, Consejo directivo y todos los labradores de esta ciudad. Después del recorrido señalado la procesión hizo su entrada en la iglesia de Santo Domingo, donde desde hoy la imagen del Santo será honrada por los arevalenses, especialmente por los labradores para pedirle bendiciones para sus frutos y sus campos.

La imagen fué escoltada por la Falange Juvenil.

Después de dejar la imagen en la iglesia citada, todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados por los miembros, tanto directivos como subalternos, de la Federación, en los locales magníficos que la misma tiene en esta ciudad, trasladándose seguidamente al domicilio del señor Holgado, el que también obsequió a los concurrentes con los inolvidables «bollos de pueblo» y una copita de vino español.

A las dos de la tarde, y en el Hotel Comercio, fué servido un espléndido almuerzo para todos los invitados, ocupando la presidencia de la mesa el presidente de la Federación, teniendo a sus lados a los miembros directivos, concurriendo además a dicho banquete los siguientes señores:

Don Manuel Galán, párroco de Santo Domingo; don Samuel López, párroco de San Juan; don Juan Pajares, capellán del Hospital de esta ciudad; don Benito Coca, capellán del Colegio de las Religiosas Amantes de Jesús, señor capitán de la Guardia Civil, don Auspicio Rodríguez; señor notario, don Eduardo Ruiz; señor juez municipal, don José María Ruiz; señor fiscal, don Luis San José Martí; concejales, señores don Florencio García y don Felipe Vaya; representante del señor registrador de la propiedad, don Alejandro...

Fiesta de San Isidro en Zorita de los Molinos

Con la sencillez que caracteriza a la humilde y honrada clase labradora y con el fervor y entusiasmo que suelen poner en todo lo que redunde en honor y gloria de la Religión y de la Patria, ha celebrado este pueblo la fiesta de su Patrono San Isidro.

El deseo de tener una imagen del Santo que constantemente les recordara las nobles virtudes de la vida agrícola y su enlace apacible, suave y eficaz con la vida cristiana, vióse este año satisfecho, gracias al celo infatigable de la Junta directiva de la Cooperativa Católica (a la que pertenecen todos los vecinos) y en especial a la actividad de su secretario, don Anastasio Rodríguez, alma de la Cooperativa.

El entusiasmo con que chicos y grandes han venido colaborando en la representación de obras teatrales, bajo la dirección del citado secretario, para allegar recursos con que adquirir la imagen del Santo, vióse desbordado de una manera indescriptible el día de la fiesta.

Todo era alegría, regocijo y contento como en las grandes solemnidades.

A las once de la mañana, el pueblo en masa se dirige al templo parroquial en correcta formación presididos por la Directiva de la Cooperativa, integrada por los señores presidenta honoraria doña Adela Hernández, viuda del llorado presidente de la Federación, don Rafael Sastre; presidente, don Mariano Garcinuño; vicepresidente, don Leovigildo Martín; secretario, don Anastasio Rodríguez; tesorero, don Agustín Sáez, y vocales, don Virgilio Rodríguez y don Rufino Rodríguez.

Una vez bendecida la imagen dió comienzo la Santa Misa interpretando con gran maestría la de «Angels» un grupo de Hijas de María diri-

dro Tejedor, subdelegado de medicina y médico, doctor don Lorenzo de Partearroyo; representante de la Cámara de Comercio, don Antonio García, delegado de los labradores, don Casimiro Valero; señor capitán del Cuerpo de Caballeros Mutilados, don Bonifacio Casas; secretario Sindical, don Agustín García; señor administrador de Correos, don Ángel Carmona; señor presidente de la Caminanta, don Isidoro de Santos; don Eduardo Vegas, jefe de oficinas de esta ciudad; don Adolfo Colino, oficial de las mismas, y los funcionarios y empleados al frente de los cuales estaba don Daniel Antonio, ocupando también un lugar destacado de la presidencia don Juan Holgado y su hermano el sacerdote don Félix Holgado, figurando otros muchos señores cuyos nombres sentimos no recordar.

Durante el acto reinó entre los concurrentes un gran espíritu de amistad y camaradería, haciéndose votos porque al año que viene, Dios mediante, podamos de nuevo reunirnos bajo la bendición augusta de San Isidro patrono de los labradores católicos y de esta Federación Católica Agraria defensora de los intereses de los mismos.

Y ahora réstame solamente desde estas columnas hacer público mi agradecimiento a las atenciones que este corresponsal de EL DIARIO DE AVILA ha recibido tanto del Consejo directivo como de los demás miembros de la Federación, muy especialmente el señor Vegas y la familia Holgado, que igualmente ha guardado excesivas atenciones para este DIARIO, y hago votos para que al año que viene esta simpática fiesta tenga por lo menos el esplendor y grandiosidad del presente año.

J. Luis San José Martí.

das por la culta profesora doña Carmen García y acompañadas al armonio por el sacristán de Peñalba. El señor cura párroco ensalzó las virtudes del Santo y las glorias de la clase agrícola tan dignamente representada en San Isidro.

Concluido el Santo Sacrificio se organizó la procesión por las calles del pueblo, cuyo vecindario, henchido de fervor religioso, vitoreaba a su Santo Patrono.

Al terminar el acto religioso la Junta directiva obsequió a todos los concurrentes con un refresco al estilo tradicional en el que reinó la mayor compenetración y fraternidad.

Por la tarde, después del Santo Rosario, ejercicio de las Flores y Salve, dieron comienzo los festejos profanos con un gran partido de pelota... En estos momentos la Junta de la Federación, de regreso de Arévalo, hace su entrada en el pueblo, y después de una visita al templo parroquial y admirar la imagen del Santo, contempla, sumamente complacida, la sana alegría y regocijo con que este pueblo sencillito, cuya tranquila y ordenada vida recuerda aquella vida patriarcal de nuestros abuelos, sabe celebrar las fiestas religiosas.

Los socios de la Cooperativa, considerándose muy honrados con la inesperada y grata visita de los señores de la junta de la Federación, rivalizaron en atenderlos y obsequiarlos. Y después de despedirlos con gran sentimiento por su breve estancia, el pueblo continúa sus festejos con el tradicional y típico baile «suelto», dando fin a los mismos la interpretación de la comedia «Cobardías» y el gracioso sainete «Padre, yo quiero retratarme» que representaron maravillosamente los jóvenes ante la admiración de todos los concurrentes, en quienes queda-

DE SOCIEDAD

Boda

En la iglesia de Santa Teresa uniéronse el pasado sábado por el lazo indisoluble del matrimonio, la bella y gentil señorita Victoria Jiménez, hija de don Benedito y doña Carola, con don Marcelo Pascual, hijo del acreditado industrial don Jacinto y doña Lucía, de Muñogalindo todos.

Bendijo la unión sagrada y celebró la misa de velaciones, el R. P. Andrés, carmelita descalzo del Convento, y fueron padrinos los hermanos de los contrayentes, respectivamente, don Eloy Pascual y la señorita María Teresa Jiménez.

Firmaron el acta como testigos el coronel de Artillería y director de la Academia de Maestrazgos de Artillería de Madrid, don Luis Santa Jiménez; don Justo Jiménez-Asenjo, fiscal de la Audiencia y magistrado del Trabajo de Gerona y hermano de la desposada, y don Eloy Pascual.

Entre los numerosos invitados que después de la ceremonia fueron delicadamente obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel Continental, se encontraban las familias de ambos contrayentes y varias de Gerona, Madrid, Muñogalindo y otras ciudades.

Recordamos entre ellos a don Enrique Jiménez Asenjo, fiscal de la Audiencia de Madrid; señores de Aboín; de Sahagún; Torres; Asenjo; de Carmona; de Berna; el párroco de Muñogalindo don Jerónimo Muñoz Moreno y otros muchos.

Los nuevos esposos fueron objeto de múltiples felicitaciones y salieron en viaje de nupcias para Palma de Mallorca y otras poblaciones levantinas.

Unimos nuestro parabién a los muchos por ellos recibidos desearoles dicha y larga luna de miel.

Bautizo y entronización del Sagrado Corazón de Jesús

El domingo, recibió las aguas regeneradoras del Bautismo en la parroquia de San Pedro Apóstol la recién nacida hija del prestigioso industrial de esta plaza, don Juan José Delgado San Román y doña María Castilla de Delgado.

Administró el Sacramento don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. A. I. Catedral, imponiendo a la nueva cristiana los nombres de María Teresa Sonsoles.

A continuación se celebró el solemne acto de entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en el cristiano hogar de los padres de la recién bautizada.

El M. I. señor don Teodoro García Robledo bendijo la Imagen y pronunció en el acto de su entronización una plática exaltando la importancia que para la vida familiar tiene este acto de consagración al Divino Rey.

Los numerosos invitados que acompañaron a los señores de Delgado-Castilla fueron por ellos delicadamente obsequiados recibiendo éstos múltiples enhorabuena.

Unimos a éstas la nuestra deseando que el Sagrado Corazón de Jesús rá un grato recuerdo de esta emotiva y simpática fiesta; porque lo «singular» de esta fiesta no son los actos celebrados, sino la nota, el sello de lo tradicional y clásico que los impregnaba y que demuestra de una manera patente, que no es necesario recurrir a diversiones exóticas y divorciadas de la moral cristiana, para encontrar un solaz esparcimiento. ¡Ojalá que los pueblos todos en este resurgir de la Nueva España, partiendo de la base de lo clásico y tradicional, siguesen esta trayectoria!

G. P.

Tenemos noticia de que en todos los pueblos de la provincia se ha celebrado la fiesta de San Isidro con gran devoción y tipismo clásico castellano en el regocijo público.

ULTIMA HORA

Fomento de los concursos de Arada

MADRID.—El Secretario del Ministerio de Agricultura conversó hoy con los periodistas sobre el éxito del Concurso de Arada de Valladolid que se piensa fomentar hasta convertir estos concursos en regionales. Fué verdaderamente emocionante el momento de la entrega del premio correspondiente al considerado como mejor arador vallisoletano. Habló también el Secretario del Ministerio de Agricultura de lo prometedor que se presenta la cosecha de este año, si bien no se permitió hacer cálculos sobre el particular ya

que estas podrían ser alteradas por las variaciones del tiempo.—(Cifra).

El embajador alemán visita las ruinas del Alcázar

TOLEDO.—el Embajador alemán en España visitó esta mañana las ruinas del Alcázar, recorriendo todas las dependencias del mutilado palacio y firmando en el álbum de honor.—(Cifra).

La medalla de Oro de Barcelona es impuesta a Enrique Borrás

BARCELONA.— En el salón de Ciento del Ayuntamiento ha sido impuesta la Medalla de Oro de la Ciudad Condal al ilustre actor Enrique Borrás.—(Cifra).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA

Concurso Nacional de Coros y Danzas

Por segunda vez la Sección Femenina se ocupa plenamente, con un gustoso y ferviente entusiasmo de una de sus tareas predilectas, por lo que tiene de patriótica, de bella y de eficaz para la formación espiritual de la mujer, que es la formación espiritual de un pueblo; del folklore en sus tres más interesantes manifestaciones: la canción, la danza y la indumentaria.

El pasado año realizó la Sección Femenina el primer Concurso Nacional de Coros y Danzas. Ocioso sería repetir, porque está en el recuerdo de todos el éxito rotundo que alcanzó aquella organización gigantesca por el elevado número de camaradas que en las competiciones, tomaron parte. Seis mil mujeres de España cantaron, danzaron y vistieron derrame copiosas gracias en su cristiano domicilio que el domingo vivió una jornada de íntima emotividad cristiana.

Bautizo

De manos del conajutor de la parroquia de San Vicente, don Antonio Afán, ha recibido en dicha iglesia las aguas bautismales la recién nacida hija del acreditado industrial de esta plaza, don Mariano de Miguel y doña Sarita Prendes.

A la nueva cristiana se impusieron los nombres de María Luisa.

Los señores de Miguel Prendes obsequiaron delicadamente a sus numerosos invitados en su domicilio, siendo objeto de múltiples parabienes.

Neorológico

Penosa enfermedad ha llevado al sepulcro a la que fué modelo de doncellas cristianas, Enriqueta Matallana, cuya piedad y virtud acrisolada se han puesto de manifiesto en la resignación y entrega a las disposiciones divinas con que ha sobrellevado los sufrimientos de la dolencia que ha segado su vida en este mundo.

Esta tarde se ha verificado el sepelio de los restos mortales de esta joven ejemplar y el acto ha constituido una expresión fehaciente de duelo de las muchas amistades de los señores de Matallana, que así como su finada hija gozan de extensos aprecio en esta población.

A éstos, e hijos y demás familia hacemos presente nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el alma de la difunta, que en gloria esté.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Mariano Varas García Manso, farmacéutico que fué del Barraco.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado (q. e. p. d.).

las bellas canciones, danzas y trajes, legado inapreciable de la tradición gloriosa de nuestra Patria, rica como ninguna y de inigualable riqueza, variedad, esplendor y belleza. La siembra comenzada el año 1937, en plena guerra, fué hecha con devoción y amor, y por ello los frutos respondieron a ese amor y devoción.

La Sección Femenina, gozosa de haber podido alcanzar en tan breve tiempo tan singular resultado, no descuidó un sólo instante la preparación del Segundo Concurso Nacional de Coros, y en la actualidad se afana incansablemente y esperanzada para celebrarlo.

Mañana, miércoles, día 19, a las ocho de la tarde, se celebrará en el Teatro Principal la prueba regional del Segundo Concurso Nacional de Coros y Danzas.

Las camaradas de la Sección Femenina interpretarán variadas canciones del folklore popular abulense, así como también varias piezas musicales de diverso carácter.

Aviso

Se pone en conocimiento de todas las camaradas en general pertenecientes a esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se pasen por esta Delegación Provincial mañana, día 19, de diez a una de la mañana a recoger las invitaciones para poder asistir a la prueba del Concurso de Coros y Danzas que tendrá lugar dicho día, a las ocho de la tarde en el Teatro Principal. Siendo como es un acto tan patriótico, y para hacer resurgir en toda España los bailes clásicos y regionales de otros tiempos, se ruega la asistencia de todas las afiliadas para dar a este acto el mayor realce posible y que en realidad ello merece.

Como es natural y según nuestro estilo, iréis vestidas con el uniforme completo.

¡Mujer! Todos los domingos en el semanario «Medina» hallarás arte, música, decoración del hogar y bellísimas leyendas del espíritu de nuestra raza.

Recordatorios de Comunión NOVEDADES Imprenta de SENEN MARTIN

ORIVE

Médico Odontólogo Generalísimo Franco, 4 Consulta de once a una y de cuatro a siete Teléfono 348 (Censura sanitaria número 239)